

# 最高检出台新规强调民事行政检察人员廉洁规范执法 禁止私自在非办公场所会见案件当事人

□新华社北京7月9日电

为在强化法律监督工作的同时,进一步强化民事行政检察人员的自身监督,规范民事行政检察监督工作,最高人民检察院日前印发《人民检察院民事行政检察人员廉洁规范执法行为准则》。

落实修改后民诉法的新规定,是行为准则中内容设计的主要依据。对于修改后民诉法规定的“当事人可以向人民检察院申请检察建议或者抗诉,人民

检察院应在三个月内进行审查”这一办案期限的新规定,行为准则重申遵守办案期限问题,禁止超期办案。

修改后民诉法实施后,民事行政检察人员的工作环境有所改变。他们将更多地接触当事人和代理人,对此,行为准则用两个条文规范办案人员与当事人的关系。特别规定“民事行政检察人员会见案件当事人及其代理人,应当由两人以上在办公场所共同进行。禁止私自在非办公场所会见”。根据修改后民诉法,民事行政

检察人员将全程参与监督工作、拥有更丰富的检察监督权,这意味着民事行政检察岗位的职业风险加大。为了防范办案人员被腐蚀,行为准则在第十二条规定了“严禁民事行政检察人员利用职权为本人或亲友谋取不正当利益”的七种情形,从不能收礼金、不能报销个人费用到不能借车等,行为准则对“不准的行为”规定得具体详细。按照行为准则的要求,修改后民诉法所规定的审判回避情形,也适用于检察人员。

## 北京持械威胁游客的“黑导游”已被拘留

□新华社北京7月9日专电

北京市旅游委9日通报称,网传“导游持刀威胁游客”视频中的“黑导游”孟某日前已经被公安机关依法拘留。

北京市旅游委相关负责人介绍,经北京市公安部门侦查和多名群众电话提供线索,视频中的“导游”孟某因涉嫌持凶器威胁游客已被公安机关依法拘留。据透露,孟某所持凶器为一把改锥。据同车乘客反映,孟某曾出示过某省导游证,北京市旅游委联系该省旅游局核查发现,导游系统中没有孟某的登记记录,初步认定孟某为非法导游。

7月6日下午,一段由游客拍摄的视频在多家网站传播。视频中,一名男子在大巴上用不文明语言谩骂车上另一个人,站在该男子后方的一名男子掏出一个凶器喊:“我弄死你!”并要求对方下车。据视频提供者称,大巴7月3日载客游览八达岭长城和十三陵,由于乘客没有达到消费要求,司机不予开车,游客要求发车时,遭“导游”谩骂并持凶器威胁。

## 广州白云区肃贪: 查处干部太多 开会不够人数

□据 西部网

根据广州市纪委在几天前的一次会议上公布的最新数据,时隔一月,广州白云区被立案查处干部已由62名上升至81名。

6月20日,广州市纪委监察局召开新闻发布会通报,截至今年5月底,共立案查处该市白云区62名党员干部,其中涉及市管局级干部4名、处级干部19名、科级干部11名、村干部28名。

这对于白云区官场无异于一场地震。白云区包括常务副区长、副区长

及原区委书记在内的3名主要领导涉案落马。广州市白云区常委、常务副区长钟向东,副区长吴锦明,原区委书记谷文耀3人,均因涉嫌严重违纪被市纪委立案查处。

有媒体报道称,白云区政府相关人士感慨:“现在区政府常务会议都不够人数!”上述3人未被查处前,白云区政府领导班子共8人,事发后,6名副区长中2人涉案,再算上此前被“双规”的白云区政府党组成员刘健生,该区政府领导班子仅剩5人,减少近一半。

### 延伸阅读

#### 被举报受贿索贿的安顺市市长受调查

□新华社贵阳7月9日专电

记者9日从贵州省纪委获悉,针对7月1日网上出现的《实名举报安顺市市长王术君受贿索贿行为》的举报信,根据贵州省委的要求,贵州省纪委已组成联合调查组,就举报所反映的问题进行调查。



# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

**定制方法:**  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。